Université d’ Assiout Grammaire
Faculté de Pédagogie : 3" année
Département de frangais Janvier 2016
2 heures
Répondez a deux des questions suivantes: (120points)
I)A) Choisissez la bonne réponse : (30points)

-Aprés qu’elle (étre descendue-est descendue-étant descendu), elle fait le
ménage. i

- J’oublie (a lire-de lire-lire).

- Il viendra (c’est-étre-il est) probable.

- ...... sont les livres (¢a- ce- ces).

- Ni Pierre, ni Paul ne (est venus- sont venus- ont venu).

- Le vent, la pluie, le soleil, (tout- tous- toutes) me plait.

B) Mettez chacun des mots suivants dans une phrase : (30points)
- Regret (au plus-que-parfait)
- Ouvrage (au conditionnel passé)

-Venir  (au futur simple)

IT)A) Faites comme indique entre parenthéses : (40points)
-Les filles,(se promener) tout I’aprés-midi(donnez le participe
passé de verbe)
- Un wagon-restaurant, une pomme de terre, une avant-garde, un

porte-monnaie. (Mettez au pluriel)



-Quels beaux voyages nous avons (faire)!, Avez-vous (faire) votre
valise. (conjuguez les verbes)

- Un chien la suivait. (Mettez au passif)

B) Complétez : (20points)
Nous partirons.........Paris....... 8heures et nous  SErons.........
Bordeaux..........15heures. Alors......... Bordeaux......... Paris il y a

environ 530 kilometres.

IIT)A)Faites des interrogations indirectes avec les questions
suivantes : ‘ (20points)
- Comment se portent vos amis ?

- Combien d’autos fabrique cette usine ?

B)Complétez : (40points)
- Voici le professeur..............je pense.
- Je suis sur le point..............parler.
HJUERTIS. . oot omgs I’encre.
-l pleut........... colére.
-lai......... beaux livres.
- La cheminée, au-dessus......... est posée la statuette, 'est trés
ancienne.
- Ce sont des situations............ vous étés habitué.
-Jepense que ce............... le moment d’agir.

Bonne chance

Dr/Noha Rizq
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Faculté de Pédagogic Textes
Département de francais Durée :2heures
Troisitme année

120points

Janvier 2016

Analysez la fable de La Fontaine :

Le corbeau et le renard

Maitre corbeau, sur un arbre perché
Tenait en son bec un fromage
Maitre renard, par I’odeur alléchée
Lui tint & peu prés ce langage
H¢ ! Bonjour, Monsieur du corbeau
Que vous étes joli ! Que vous me semblez beau !
Sans mentir, si votre ramage
Se-rapporte & votre plumage
Vous &tes le phénix des hétes de ces bois
A ces mots le corbeau ne se sent pas de joie
Et pour monter sa belle voix
11 ouvre un large bec, laisse tomber sa proie
Le renard s’en saisit, et dit « Mon bon Monsieur
Apprenez;que tout flatteur
Vit aux dépens de celui qui I’écoute
Cette legon vaut bien en fromage, sans doute
Le corbeau, honteux et confus
Jura, mais un peu tard, qu’on ne I’y prendrait plus

Jean De La Fontaine

Bonne chance . .vDr.Adel Abaza




Université d” Assiout Traduction

Faculté de Pédagogie 3™ année

Département de frangais Janvier 2016
1,5heure

Répondez aux questions suivantes: (120 points)

I) Traduisez 4 ’arabe : (60 points)

Déception des jeunes

Au milieu de ce contexte social fait de contrastes et de compromissions
s*épanouit une jeunesse qui demande & vivre les principes qu’elle apprend et sent
battre en son cceur une soif de grandeur et de vérité, soif qu’elle parvient
difficilement 4 concilier avec les cadres étroites et trop étudiés de la société

forgée par ses ainés.

(’est parceque cefte jeunesse n’a pas encore été suffisamment rodée a la science
du décalage, pour admetire de proner des principes et de ne pas pour autant les
appliquer, qu’elle éprouve un sentiment de déception et de frustration et que de
tous cdtés on la voit qui bouge, essayant de ramener les choses et les événements

aux dimensions de ses propres aspirations.

I1) Traduisez au francais: (66 points)
il glay!
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Bonne chance

Dr/Noha Rizq



“Université d’Assiout Nom de matiére : Linguistique
Faculté de Pédagogie Session : Janvier 2016

Département de Francais 3*™ année

Répondez aux questions suivantes

1- Quel est la différence entre la phrase et I’énoncé ?
2- Quels sont les problémes d’analyse morphologique ?
3- Faites une phrase qui corresponde & chacun des indicateurs syntagmatiques

suivants :

Arbre () P

)
T

v ap
/\“-
Prép GN
/\
Dét T
Arbre (b) .
GN GV /GP\
N v GN Prép GN

/\ /\‘-.
Dét N Dét N




Université d' Assiout Epreuve de Dissertation poétique
Faculté des lettres durée: 2heures

Département de frangais Session de janvier2016
Troisi¢me année

Répondez aux question suivantes: (20 points pour chaque question)

|-Beaucoup de mouvements littéraires ont influencé la poésie moderne, Citez en
trois?

2- Faites la différence entre les vers suivants en donnant 4 chacun des exemples?
L'alexandrin, I'octosyllabe, le monosyllabe,le décasyllabe,la césure,la rime J'accent
fixe,le quatrain,|'E caduc,le quatrain.

3-Définissez I'assonance et l'allitération en donnant des exemples?
B- Comment écrire un texte poétique

4-Quelle figure de style y-t-il dans les vers ci-dessous?
B- Dégagez des vers es mots qui marquent cette figure de style?
Qu'est-ce que cent ans? Q'est-ce que mille ans puisque un seul moment les efface?

5-Quelles figures de style se trouvent dans les vers suivants?
Qui frappe l'air, bon Dieu de ces lugubres cris?
Est-ce donc pour veiller qu'on se couche & paris?
Je voudrais estre Ixion et Tantale
Dessus la roue et dans les eaux la bas
Et nu 4 nu presser entre mes bras
Ceste beauté qui les anges égale

6-parlez de l'importance de I'oxymore, la comparaison, I'hyperbole et la métaphore
dans le langage poétique

Bon courage
Dr: Mohamed Abdel Tawab



Université d'Assiout Civilisation 18°
Faculté de Pédagogie Session: Janvier
Département de Frangais 3% année

Répondez aux guestions suivantes:

I- La mort de Louis XIV 1715 a été congue comme une date
marquante dans lhistoire des libertés au XVIII® siécle:
(Expliquez)

II- Louis XV a commencé son régne dans le grand respect de
son peuple et meurt dans le mépris total. (Analysez les causes
qui ont abouti a cette fin).

11I- Le XVIII® siécle s'est terminé dans un grand bain de sang: la
Révolution 1789. Dix ans plus tard, Bonaparte s'est emparé du
pouvoir dans un coup d'Etat. Il a censuré la presse pour se
prémunir contre ses dangers. Il a ainsi donné un coup violent 4
la démocratie naissante en se montrant la plus grande des
dictatures.

D'apreés le texte:
1- Donnez la définition des mots soulignés.
2-Expliquez comment la presse devient-t-elle un pouvoir

incontournable qui pourrait rivaliser avec les autres
pouvoirs?

Bonne Chance
Dr Chams



Université de Béni suif Epreuve d'atelier et d'écriture

Faculté de pédagogie durée:1.30 heure
Département de frangais Session de janvier2016
Troisieme année Max:60points

|- Transcrivez en A.P.I les mots suivants: (20%1 points)
Bonjour-plumage-monsieur- fromage-arbre-femme-voix-jol ie-bec-parfum-bois
Homme- journée- les- frangais- amis- jeunes- des beeufs- neuf- quatre.

2- Orthographiez ces groupes rythmiques: (82 points)

I-C 35 5% La tarFée dY 3ardED

-2 Cnu Zzoawd]

3- L de 9ratam ]

4. [ Ksikbe vjidra B3 Jirje] o

5- %,Mtwa,_ga “%L{ egéj?\ Tre psid Y & klas )

7 g 7 o o o D r~ I
 Cmasaons & ERdy okoe 3 matt]

e [ 3L Riv d’stRavdKa’}

11- Quand le "g" peut-il étre le "g" dur ? (2.5 points pour chaque question)
IV- Quelles sont les exceptions de la régle orthographique "AP" et "AF"?

V- Quand est —ce que le "g" ne prononce jamais?

VI- Quelles sont les exceptions de la régle orthographique AP et AC?

V1I- corrigez les phrases suivantes s'il est nécessaire (point pour chaque phrase)
1- chaque matin, je me lave mes mains

2-ma sceur ouvre la télévision

3- c'est le pére du Mourad

4-j'habite en Londres

5-ou se trouve la poste

6-Quel dommage

7-Moi et ma femme allons au cinéma

8- ¢'est moi qui est malade

9-ce livre est trés magnifique

10-je suis a la maison

VI1I- copiez I'exercice suivant en remplagant les points par "s "ou "'ss"
Les quatre sai...ons sont le printemps, I'été, I'automne. En hiver, la bi....e souffle.

Le hibou est un oi...eau nocturne. Mon voi...in cueille du rai...i, maman a rangé |
ba...ine dans la cui...ine. La chaleur a tué une béca.....e. d
( .5 point)

Bon courage
Dr: Mohamed Abdel Tawab
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Université d'Assiout

Faculté de pédagogie Durée 2 h.

Département de Francgais Méthodologie

Notes totale (75 notes)

Répondez aux questions suivantes : -

L. Mettez vrai ou faux devant chaque phrase :...... (35 notes).

1. La pédagogie s'intéresse 4 la facilitation de I'appropriation des connaissances et
des compélences.

2.L" entissage peut étre définit comme l'acquisition du savoir pratiqué
ntes disciplines d'enseignements ont les mémes perspectives didactiques
et pédagogiques.

4. Le frangais langue ¢irangere c'est la langue frangaise enseignée au public

trancophone
. ['enseignant des méthodes actives
I

5 nie de susciter l'intérét de ses éléves.
6. L'apprentissage c'est une activité g)
5 :

est une activité qui se
st une aclivité qui centre sur un but preécis,

10, La rétroaction est un commentaire constructif apporte par I'élé
11 La langue-objet est une langue apprise pour atieindre un but pré
Comprendre le discours oral est la 3°™ compétence & maitriser par 'apprenant.

13. Le code éerit spect coneret et physique de la langue

14. Les deux compétences ; parler et comprendre I'oral ont des caractéristiques
conerel.

15 Comprendre Poral et lire sont deux compétences passives.

16 Dans Ly méthode traditionnelle l'indépendance des €léves est un des traits les plus
dominantes

17 La production orale occupe le 2
tracdinonnehle.

18 Le hut principale de la méthode directe est d améliorer la production orale et
cerile

19. La methode directe est apparue en répondant au besoin de savoi
i"Clranger. :

20. L'enseignant enseigne la langue étrangére a laide de la langue maternelle dans la
méthode directe. .

21. Le rble de I'éléve dans la méthode classique est totalement positif.

. Selon la méthode traditionnelle le professeur donne l'occasion a I'éléve a
s'exprimer.

23. Les régles grammaticales sont enseignées par la déduction dans la méthode
directe.

9.1 'excercice

éme

rang d'importance dans la méthode

communiguer a

o




24. Selon la méthode directe le code orale est considéré l'auxiliaire du code éerit.

25. Les €léves apprennent les vocabulaires par ceeur & l'aide du dictionnaire dans la
méthode directe.

26. La traduction en langue maternelle est interdite dans la méthode active

27. Les régles grammaticales dans la méthode mixte sont enseignées par des
situations réelles.

28. La grammaire est complétement négligée dans la méthode audio orale.

29. L'axe principale de la méthode structuro-globale peut étre considérée la
communication verbale et non verbale

30. L'apprenant dans I'approche actionnelle doit accomplir plusicurs activités pour
atteindre les taches demandées.

31 Dans le cadre pédagogique l'utilisation d'une méthodologie unique pour atteindre
les différents buts visés est une notion erronée.

32. Parfois commettre des erreurs par les éléves peut étre bénéfique dans le processus
enseignement/apprentissage.

33. Le travail en groupe rend la gestion de classe plus facile pour I'enscignant.

34. Le travail en groupe exige la persévérance pour obtenir des résultats satisfaisants.
35. L'acquisition est définie comme l'apprentissage non conscient de I'information.

Il. choisissez la bonne réponse:........ .... (40 notes). ...

. La construction Iangagxen. inconsciente et implicite afin d'approprier une langue est
nommee .

I'acquisition langagiére

o

'apprentissage des langues

la motivation

)

r

est une manque d'une compétence bilingue.

L'alternance codique

I

-2

. L'interférence linguistique

o

. Le mélange de codes

. Lire et écrire sont deux compétences linguistique ont des caractéristiques............

)

. abstraites

@

-

. coneréles

o

moyennes
4. ......................sont des compélences actives ou de production

. Lire et éerire

®

-2

. Parler et écrire

. Lire et parler



3. La méthode active est composée de.

2. la méthode classique et la méthode directe
b. la méthode directe et la méthode audio-orale
¢. la méthode structuro-globale et la méthode audio-orale

. .est la seule méthode qui applique les moyens techniques
n-v;suels dans l'ensmgncment de FLE.

au
a. La méthode audio-orale

b. La méthode structuro-globale

<. La méthode directe

7. La méthode structuro-globale est basée sur......................cc.......

a. I'éerit

b. la grammaire
¢. le dialogue
8. La grammaire selon la méthode structuro-globale est........................

a. implicite b. explicite c. négligée

9. Le but principale de I'approche actionnelle est de..
4. savoir communiquer en LE

b. savoir agir en LE

c.aetb

V0
leur futur emploi.

-.estune méthodologie qui a pour but de préparer 'étudiant a

a. La méthode structuro-globale
b. L'approche actionnelle
¢. La méthode directe
11. Quand le role de I'apprenant est passif le role de I'enseignant devient....... ...
4. transmetteur de l'information
b. accompagnateur et facilitateur
c. evaluateur

12. Le but essentiel de la méthode directe est d'acquérir le code ............. dela
langue.

a. écrit b. oral c.aeth



135 ‘est la méthode qui se caractérise par le refus de la traduction et
son but essentiel est I"acquisition de la langue parlée.

a. La méthode audio-orale
b. La méthode traditionnelle
¢. La méthode directe

14. Dans la situation a didactique I'intention d'enseignement est................. au
regard du récepteur.

a. explicite

b. implicite

¢. déterminée

15. Le triangle didactique est composé de ...................¢éléments
a. deux b. trois c. treize

16. La langue étrangére s'oppose par ses qualites a la langue

a. maternelle
b. seconde

¢. frangais

¥ est une science qui étudie les méthodes de I'éducation et de Ja
transmission du savoir.

a. l'apprentissage b. La pédagogie - ¢. La didactique

I8 it sy c'est la transmission des connaissances par une aide a la
compréhension.

a. l'apprentissage b. La pédagogie ¢. L'enseignement

.......................... ‘est l'ensemble de décisions relatives aux actions a
treprendre dans le but d'acquérir des savoirs ou des savoirs —faire en LE.

a. L'apprentissage b. La didactique ¢. Les techniques

20.. c'est 'ensemble des phénomenes qui résultent dun
CDl"IldBl direct entre des groupes d'individus de cultures différentes.

ion b. La méthode ¢. L'acculturation

a. L'acqui
dhakpdkhhrbkkkr kR Rk R Rk kR AR Rk bRk kb kS S

kR R R R

Bonne chance
Dr. Doaa ELKADY



